

■小巷人物

老宋的年关

石头

老宋是在老家收完稻子之后才到南京来打工的。本来说好了,跟装修队做水电,一天六十块钱,老宋一合计,这样的话干到年底,足够家里一年的补贴了。可是都到年根儿了,老板还没给他发工钱,每次问老板要,老板总是一脸的不屑:“哎哟,我一年的工程好几十万呢,还能欠你这点小钱?”话说得好听,可就是不掏钱,逼急了,老板就笑嘻嘻地说:“你要是不放心,我就把这车子押给你好了。”老宋瞥一眼老板的车,知道这是在打马虎眼,就算真给他,他也开不回去啊。

老宋很郁闷,就想走出散散心。其实,说起来到南京好几个月了,他还真没好好地逛过。旁边就是个小广场,平时一到晚上就挤满了人,遛狗的,谈恋爱的,好不热闹,可是在老宋看来,那是城里人的地方,自己一个农民工凑什么热闹呢。今天,可能是因为天冷,人很少,老宋闷闷地抽了一支烟,就挨着广场中央的那个雕塑坐下了。

这一坐,老宋突然发现雕塑竟轻轻地晃了一下,原来是底座上的螺丝钉松了。他就叹息,这城里人,天天到

这里享受,怎么就没人来维护一下呢?他再用手摸一下,这雕塑好像是铜做的,沉得很,这太危险了,要是哪天倒了,可就要出大事了。于是,他站了起来,转身回到出租屋里,拿来扳手,准备把这螺丝紧一下。

就在他准备拧第三颗螺丝的时候,突然感到自己的衣领被人紧紧地揪了起来,同时,身后响起了一声大吼:“干什么的?”

回头一看,是个矮墩墩的胖大妈,胳膊上还箍了一圈红袖章,身后站着几个人。胖大妈又正辞严地指着他的

鼻子说:“你要偷雕塑?走!到派出所去!”

就这样,老宋被扭到了派出所。站在警察面前,老宋出了一头大汗,说话更加结巴了,他的解释警察总是不信,后来,他把老板工友都叫来了,警察才把他放了。

走出派出所的门,老板手里夹着烟,很沉重地拍了一下老宋的肩说:“兄弟,你再没钱也不能这样啊!今天要不是我,你麻烦可大了,知道不?”老宋连连点头,看着老板斜挂在肚子前面的那个钱包,什么话也说不出。

■城南旧事

五百元钱吃全牛

时盛麟

上世纪40年代,夫子庙大成殿已毁于日寇入侵的战火,从棧星门到大成殿废墟之间的一块方场上,四方来的江湖艺人就在这儿摆摊献技,逐渐形成了一方露天游乐场。当时南京有句俗语:“有钱上戏院,无钱逛洋宫。”一般贫苦市民劳作之余,乐意揣几个零钱,到这里来寻得一点乐子。

当时,棧星门是露天游乐场的大门,门前广场布满小吃摊,犹如今天的“大排档”。棧星门两侧的两家小吃铺占了最好的地势,生意特别红火,最显眼的是两家门前各有一口五尺开外的大铁锅。其中一家锅内煮一大块牛肉,热气裹着肉香散得很远,炉灶前竖一块木板,上写“五百元钱吃全牛”,文字好认,却不知其含意。另一家的大锅里有一块肥膘肉,满锅丸子围着它打圈儿。究竟是什么丸子,店家有意不说破,只见大师傅把丸子投进锅里之前,要在案板上摔一下,让它弹得很高,叫人相信:“这肉丸子做得好劲道。”

无疑两家在相互竞争,价钱都很便宜,五百元钱就可买一大碗。那时五百元钱,购买力相当于如今的五角钱,看起来实在是物超所值了,等吃到嘴里才知道何以这么便宜。原来卖丸子的这家,丸子只是绿豆加了面粉,上了色,油一炸,看起来像肉丸子而已。而另一家以牛肉相标榜,其实是牛杂碎——从牛头到牛尾,从内脏到外皮,各个部位的杂碎都有,所以叫:五百元钱吃全牛。

■甲方乙方

岳父训女

许跃

我和老婆常会为一些小吵。星期天晚上,岳父岳母到我家来,我和老婆又为晚上该谁做饭的事闹起了别扭,本来,按照我和老婆商定的,那天晚上应该是老婆做饭,可老婆却说要陪她爸妈说话,不肯做饭。

我俩越说声音越大,最后惊动了岳父老人家。岳父听了我的诉苦后,对他女儿说:“这就是你的不对了,我对你说过好几次了,家务活你得多干点儿……”我的心里一阵高兴,看来还是岳父他老人家明事理啊!

可谁料,岳父的话还没说完,接着他又对女儿说道:“谁让你找了个懒老公呢!”



郭喆图

■不是乱弹

“母老虎”咋不来电话

刘惠芬

到年底了,老公的朋友们又开始隔三岔五地相聚了。这不,他又接个电话说要晚上出去聚餐,我不是太高兴,又不想扫他的兴,就说:“那你早点回来。”

都到晚上十点了,还不见老公的踪影,我有些生气,拿起电话想打他手机问问。可转念一想,他在朋友圈中已经是著名的“妻管

严”,如果这时打电话过去,他那些朋友肯定又要笑他。今天我才看了一篇文章,讲夫妻恩爱之道很重要的一条就是要给爱人面子,这回就给他一次面子,让他玩个够,等回来再说吧。想到这,拿起电话又放了下去,我就先睡了。

朦胧中听到开门的声响,睁眼一看天都亮了,老

公才回来,两眼通红哈欠连天,一准是一晚没睡。还没等我发火呢,老公先抱怨上了:“困死了,打了一晚上的牌,从来没在外面熬过夜,每次过了十点你都会打电话过来,他们都知道我怕你,只要你一来电话就让我回去。昨天你怎么一晚上也不来个电话,害得我想走都没借口……”

■有点出格

看电视能锻炼什么

钱亮

平时都是我负责炒菜,老婆洗碗,可是昨天她却一反常态,吃过饭什么也不做,直接看起了电视,一边嗑着瓜子还一边振振有词:“从今天开始,像洗碗这些家务活就全归你了。今天看了本健康杂志,杂志上说做家务活能活动手指,提高思维的敏捷性,还能防止老年痴呆症。你知道为什么有那

么多老头子得老年痴呆症,而很少有老太太得痴呆症的?因为老太太要做家务,整天手动个不停!”

老婆开口“锻炼”闭口“健康”的,可她自从吃过饭到现在,除了说个不停,就一直在看电视。我觉得很奇怪,因为她以前不喜欢看电视,说广告太多。于是,我没好气地说:“那你说,看电视能锻炼什么?”

她认真地回答:“你不是老说我做事没耐性吗?现在的电视剧,每看十分钟内容就要插六七分钟广告,还一放就是一两个月。你想想,没点耐性能坚持这么长时间吗?所以我估计,要是能把一部电视剧从头到尾看完,我的耐性也该锻炼得差不多了。”

■忽悠男女

老公开的处方

江小我

我手上的皮肤比较敏感,一到冬天就经常红肿,今年更厉害,一双手都脱皮了,惨不忍睹。举着双手去给老公看,老公漫不经心问了一句:“疼吗?”我说倒不是很疼,可就是太不雅观,手一伸出来,别人立马给我闪道,都以为从哪里跑出来一个传染病呢。老公说,那就上医院看看吧。

给我看病的是个老医生,他戴上老花镜,认真地看了我的手,问:“有没有接触过化学物品呀?”

我想想,说:“没有。”

医生说:“家里的洗衣粉、洗洁精之类的,都是化学物品,也要注意。”

我恍然大悟,说:“那我每天都要接触,怎么办?”

医生笑说:“这是冬季常见过敏症,不用担心,就让你老公多做点家务活,你尽量少干点,手自然会好。”

我心里乐开了花,说:“那太好了,不过您能不能把这一条写在处方上,要不我老公不重视!”

老医生笑笑,果然拿起笔,在处方上写下一句话:“皮肤过敏症,建议少做与

水接触的家务活,望家属积极配合。”

我拿着处方,如获至宝回到家,见老公正躺在沙发上看电视。我神情严肃地把处方递给他。他接过去看了起来,突然“啪”地把那张处方拍在桌上,说:“这是什么庸医?这么简单的病也不会看,让我来给你开个妙方吧,保证药到病除!”他拿过笔,唰唰唰写了几个字,就把处方还给我。

老公写的是:“胶皮手套一副,用法:做家务活时戴上。”

■江湖传言

艳遇 1912

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客

发帖人:glutton87

发帖时间:2月6日13:54

假期极其无聊,同学邀我去1912泡泡酒吧。说来也有些害臊,一年路过1912上百次,但从未进去过,于是便欣然前往。刚在一酒吧坐下,同学的手机突然响起,他便让我坐着先等一会儿,他找个安静地儿接电话。正等着,一位PLMM向我走来,着实让我有些紧张。

“朋友!这块儿阿有人坐啊?”PLMM问道。

“没得!”我应声答道。也是此刻,我真懂得了,“出卖一个人是多么容易”的,我想那同学一定能理解

我的。

“既然没得人,我把椅子搬走了!我们差一个座位。”PLMM用极其感激的目光看着我,手便伸向那张椅子。

“你搬走吧!要我帮忙吗?”我仍是言不由衷。

“不用了,谢谢!”PLMM刚把椅子搬走,我那同学就回来了。

“我的座位呢?”

“那张椅子是坏的,服务生拿走了。”

“拿走了也不换张好的给我啊!哎,服务生……”

■打工生涯

双份年终奖

黄梅香

春节近了,借着在酒店吃年夜饭的机会,老总要为我们发放年终奖了。像忙活一年的明星期待各类奖项一样,我们对年终奖的到来也热血沸腾。

公司人不多,老总念到谁的名字,谁就上台去领红包。我们无法知道每个红包里的具体金额,只能凭借红包的厚薄去想象别人收成的多少。这个过程充满着神秘和快乐。很快,年终奖就人手一份了,有的人立即喜笑颜开、心满意足,有的人却变成一张苦瓜脸,我算是基本满意。

本来以为年终奖到位了,年夜饭也该开始了。可是,

老总继续说:“我知道有些同事对年终奖不太满意,我这里为部分同事准备了双份年终奖,有兴趣的请举手,自愿报名。”

立即,好几个同事高高地举起手,我选择不做“出头鸟”,哪有这么好的事,天上不会掉馅饼的,何况听老总的意思有点像掉砖头。不过,我对双份年终奖还是充满着好奇,心情也变得复杂起来。

老总终于发话了:“由于公司发展趋势良好,春节还需要有人值班,就是刚才举手的那些同事,加班工资可是相当可观的哦!”

■同笑时代

先堵大人嘴

刘卫

儿子做事没啥计划性,有些随心所欲。去年的寒假作业,他一直拖到开学前,才加班加点地突击做完。为这事,他妈几乎唠叨了半学期。

今年刚放了寒假,领回成绩单和作业后,我们也没提醒他,他自个儿趴在桌子边,认真地做起了作业。前天晚上,他一直做到晚上十一点,我心疼,叫他早点休息,他也不肯。

经过四天的苦战,儿子的语文和数学作业几近完成。我对儿子说,假期还长着呢,要注意劳逸结合,其实只要每天按量完成就可以了,用不着这么赶啊!儿子朝我做了个怪相,说:“老爸,先苦后甜嘛!以前每次出去拜年,不管碰到哪个大人,头一句就问作业做完了没有。我提前做完,就是为了堵你们的嘴。”

■三言二拍

嫁妆不作兴回头看

卫东

刘二是个工头,承包装潢,那天他忽然想再去看一看他亲手装潢过的房子,他也知道,做装潢最忌讳再回头到人家家里去,但他觉得做过的工程就像自己孩子,看一眼又看不坏的。

房主老张十分客气,又是递烟又是敬茶,搞得刘二也很不好意思。

刘二问老张:“有什么不满意的?”

老张说:“没有没有,也就是……还好还好。”他有些欲言又止:“我和你还有什么没结算清的?”

“没有没有,”刘二说,“我又接到一个工程,那家的结构和你家的基本一样,我想

依照你家的式样给他家做。”

从老张家出来后,刘二就一心一意地按老张家的式样给那家做。待到工程进行了一半,刘二觉得应当改进一点,他想到老张家再去看一看。于是,他打了一个电话,和老张约好就去了。

刚进门,刘二就发现老张家里还有两个警察在等他。

刘二在派出所里呆了一个下午,好不容易才弄清白。原来,老张家前些天被小偷翻窗入室给盗了。

离开派出所时,警察说:“这是人家的家,你做的装潢就像是嫁妆,姑娘都嫁出去了,你再来看陪嫁的嫁妆,不是多此一举吗?”

《南京纪事》网上征稿

如果您要詔点事儿,可以登录www.lifenanjing.com.cn,来建立您的博客,发表文章时只需选择“南京纪事”类别即可,我们会刊登点击率高的优秀稿件。

此外,您仍然可以通过电子信箱citystar111@163.com和邮寄的方法给我们投稿。